结识许多朋友 收获许多感动

第三期安全夏令营落幕

口记者 李京晶

本报讯 上周日,由平顶山日报传媒 集团教育中心、平顶山市假日旅行社主办 的安全夏令营顺利结束,从8月11到16日, 为期6天。从7月6日第一期安全夏令营开 营以来,本期夏令营已经是第三期了,孩子 们也从独自生活、小摩擦等中慢慢长大,学 会了包容、理解,也学会了感恩。

从小营员和家长们的反映来看,夏令 营的生活给孩子们留下了深深的回忆。 不少孩子都与带队老师约定:"今年的冬 令营、明年的夏令营,我们还来!"

【体验】职业体验预热夏令营

8月11日下午,也就是前往舞钢祥龙 谷的前一天,小营员们来到IDO梦想城, 除了参观少年消防体验中心外,孩子们 还体验了考古馆、寿司馆、丛林奇兵馆 等。

在学校学习知识,到IDO梦想城锻炼 能力。本期夏令营的主办方希望孩子们 能在夏令营中有更多的体验。在考古馆, 孩子们首先通过PPT了解了世界考古发 展史,随后进入"实战演练",快速寻找藏 在沙堆里的"宝贝"

做寿司旨在提高动手能力,孩子们 通过学习,一步一步地制作美味寿司,不 少孩子都表示要将寿司带回家让爸爸妈 妈品尝一下。丛林奇兵馆比较神秘,但 只允许孩子进去,记者在门口看到,每一 批体验过的孩子都非常兴奋,甚至在体验 中有擦伤也一笑而过。相信在接下来的 5天夏令营生活中,孩子们会表现得越来 越好。

【游戏】在水上乐园玩疯了

8月12日上午,小营员们来到了舞钢 祥龙谷景区。分宿舍、穿营服、列队行,小 营员们经过上午的训练后,下午迎来了水 上乐园项目。

蔚蓝的水池与蓝天互相辉映,各种各 样的水上设施让孩子们兴奋不已,恨不得 一下子扑进水中玩个痛快。小营员们你 泼我,我泼你,还跟带队老师、教练玩起了 打水仗。小营员们直呼"过瘾"。

在水上游戏的过程中,小营员们分组 之后与自己的组员亲密合作、友爱互助, 一场场游戏过后,大家的关系更融洽了。 玩一次似乎不过瘾,在孩子们的要求下, 三天后的8月15日上午,大家又去酣畅淋 漓地玩了一次。





好朋友紧紧握着彼此的手



水上乐园





小营员与带队老师依依不舍

【转变】"小宅男"变得开朗了

初次见到许嘉康,是在8月10日的夏 令营行前会上,11岁的许嘉康和爸爸妈妈 一起参加。许嘉康在妈妈的鼓励下参与 了抽奖环节,虽然没有中奖,但看上去情 绪依旧良好。这让记者感觉到,许嘉康是 一个懂事的孩子。

许嘉康的妈妈告诉记者:"许嘉康很 内向,平时不爱出去玩,就爱窝在家,参加 夏令营就是想让他锻炼锻炼。"在妈妈说 话期间,许嘉康的头始终低着。

8月11日,许嘉康和其他10名孩子被 分为一队。当天他们一起参观了我市湛 河区公安消防大队,又到IDO梦想城少 年消防体验中心体验了烟道逃生项目。 其间,许嘉康和同队的董晓宇产生了摩 擦,两个孩子甚至动了手。9岁的董晓宇 委屈地哭了起来,许嘉康眼里也含着泪 水。带队老师询问原因后,对他们两人进 行了耐心的开导,最后俩孩子握手言和, 表示以后要做好队友、好朋友。

两个孩子看上去已经相安无事,但他 们心里真的已经放下了吗?接下来5天, 他们俩要一起吃一起住,真的可以和睦相 处吗?记者心里有一个大大的问号。5 天后,带队老师李伟歌告诉记者,许嘉康 其实很懂事,很有哥哥风范,经常帮董晓 宇收拾东西、提重物等。现在,他们真的 是好朋友了。在最后一天的感恩会上,两 个好朋友还拥抱在了一起。

最值得一提的是,性格内向的许嘉康 变了,变得开朗了,也更懂事了。相信每 一个参加过夏令营的孩子都长大了。

【告别】满满的不舍与感动

8月16日下午,在夏令营的感恩会 上,带队老师将这几天生活的照片制作成 了图集,孩子们边看边讨论,回忆几天来 的美好时光。在带队老师贺光辉带领大 家做游戏时,大家还都非常开心,可到了 拥抱身边的队友环节时,不少孩子都哭

孩子们和带队老师、教练都产生了深 厚的友谊。两名来自我市财经学校的教 练给孩子们留下了深刻的印象。小营员 史宜凡说:"虽然在训练时我们都有些怕 教练,但其实大家都很喜欢他们,大家特 别喜欢撕名牌时的教练,特帅!"

尽管6天的集体生活不长,尽管小摩 擦不断,但大家的心紧紧地聚在了一起。

40余名小学生体验消防员生活

口记者 李京晶

本报讯 穿上消防服、乘坐消防车、现场体验消 防装备……丰富多彩的活动乐坏了40多名学生。8 月11日上午8时30分,40多名小学生来到湛河区公 安消防大队,与消防战士"零距离"接触。

湛河区公安消防大队的消防战士带领小学生 参观了泡沫水罐联用消防车等各种消防车,还演 示了16米举高喷射水罐消防车的实际作业情况, 水柱高达8层楼高,在场的孩子们惊叹不已。此 外,孩子们还参观了特种器材装备以及操作演示, 还了解了防火灭火常识、逃生疏散要领等。

在消防战士的宿舍里,参观了消防官兵叠"豆 腐块"后,带队老师贺光辉招呼孩子们试着叠被 子。学生董晓宇说:"像豆腐块一样的被子只在电 视上见过。"

之后,消防战士又给孩子们演示了楼层操。三 名队员一组,其中一人负责从消防车顶部卸下拉 梯,并借助拉梯滑向地面,一人负责从消防车内卸 下两节水带,并做好水带与车体、水带与水带的连 接,之后由两名队员快速将拉梯放到指定位置,再 背负水带迅速攀爬拉梯至需要救援的楼层,并进行 高空射水。看着消防战士娴熟的动作,孩子们情不 自禁地鼓起掌来。最后,孩子们在消防战士的指导 下,一一体验了手提式干粉灭火器。

"消防员叔叔是火情发生后冲在最前面的人, 他们用生命保护着我们,他们是我们这座城市最美 的人,是我们学习的榜样。"学生刘皓月说,这次活 动让他受益匪浅。一位赵姓家长说,希望孩子们能 够在这次体验活动中增强消防意识。

当天下午,孩子们又来到IDO梦想城少年消防 体验中心,听讲解员讲解了灭火器的使用要领、如 何处理家庭起火、遇到火灾用湿毛巾捂鼻逃生的正 确方法、火灾中被困房间如何发出求救信号等,最 后讲解员按响"火警警铃",孩子们迅速"逃生",同 时还体验了烟道逃生。



参观消防车



学习叠被子



学习使用灭火器

(本版 图片最后一 张由李英平 所拍,其他 均为邢晓蕊 所拍。)